



2023年8月22日 星期二

编辑:金明达 版式:陆 虹 校对:刘丽花

市中级人民法院获得2项全市先进

衡阳晚报讯 (通讯员 高孟科) 近日,衡阳市食品安全委员会发布《关于2022年全市食品安全工作评议考核结果的通报》。衡阳市中级人民法院获评2022年度全市食品安全工作先进单位,吴小双获评2022年度全市食品安全工作先进个人。

据悉,2022年,市中级人民法院以“四个最严”要求为根本遵循,立足审判职能,创新工作思路,狠抓责任落实,坚决守护人民群众“舌尖上的安全”,取得显著成绩。

一方面,加强组织领导,高度重视食品安全

全。该院将食品安全工作纳入年度考核指标,加强对食品安全工作的组织领导,压实工作责任。由刑事审判团队牵头食品安全日常工作,其他部门予以配合,各部门切实履行职责,将责任落实到人,确保有效有序开展食品安全审判工作,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

另一方面,发挥审判职能,加大打击震慑力度。全市法院充分发挥审判职能,以事实为依据,以法律为准绳,严厉惩处各类食品安全违法犯罪行为,对应当承担民事责任的,依法

判处赔偿。认真贯彻、严格落实“处罚到人”要求,对危害食品安全犯罪分子原则上不适用缓刑或者免予刑事处罚,严厉打击违反食品安全法规的犯罪行为,形成强大震慑力度。

同时,加强部门联动,促进工作协调配合。主动会同有关部门做好食品安全行政执法工作与司法审判的衔接,积极配合市食品安全委员会办公室及食品安全相关部门开展工作,加强信息共享互通,推动各部门合作,实现资源互补,提升工作效能。

南岳区人民法院:

跨省出击亮利剑 异地拘留惩“老赖”

衡阳晚报讯 (通讯员 谢海钢 资浩冰) 为推动营商环境进一步优化,护航工程机械企业稳步发展,近日,南岳区人民法院执行干警远赴海南省开展涉工程机械案件专项执行行动。4天时间里拘留被执行人2人,约谈被执行人2人,查封塔机设备1台,并冻结该塔机设备租金收入近30万元。

日前,南岳区人民法院执行局从一涉工程机械案申请人某公司获悉2名长期“失联”的被执行人踪迹以及有关财产线索。执行干警立即果断出击,奔赴千里前往海南省,在海口市秀英区人民法院、临高县人民法院的大力支持、密切配合下,对长期“失联”且拒不履行还款义务的2名被执行人,依法予以拘留。

与此同时,执行干警发现被执行人有一塔机正租借用于一工地建设施工,于是第一时间前往现场进行勘测、查封。在与承租方沟通后,为不影响施工进度,执行干警决定灵活查封该塔机,允许承租方继续使用塔机进行建设施工,塔机租金收入暂时转入法院执行款专户待后续发放。

此次执行行动有效打击了拒不执行、规避执行行为,对于拖欠机械设备款的“老赖”起到了极大的震慑作用,彰显了司法权威。

近年来,南岳区人民法院以“湘执利剑”行动为契机,聚焦涉工程机械类执行案件集中攻坚“亮剑”,多次派出执行干警开展异地执行,共拘留8人,约谈36人。通过查封、扣押、拍卖房产和设备等方式,为涉工程机械公司收回款项超千万元,有力保障胜诉当事人合法权益,为优化营商环境注入法治力量。

蒸湘区人民法院:

召开执行业务 技能培训会

衡阳晚报讯 (通讯员 熊锴) 为进一步规范执行行为,提升执行工作质效,优化法治化营商环境,近日,蒸湘区人民法院召开执行业务技能培训班。

技能培训会上,相关领域专家结合当前执行工作实际,从执行质量、执行效率、执行规范、执行管理、执行保障等多个方面进行详细的讲解,并通过案例讲解、现场操作演示等方式就执行案件的流程和节点、指挥管理平台的综合使用、执行程序和破产清算程序的衔接等内容答疑解惑,及时解决干警在执行工作及执行指挥管理平台操作遇到的各类问题。

通过此次培训,提高了蒸湘区人民法院执行干警的综合素质,为推动该院执行工作高效运转,保障当事人的合法权益,营造法治化营商环境奠定了坚实的基础。

珠晖区人民法院:

开展“我是小法官”法院开放日活动

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 邹琳 刘卓) “各位同学,早上好!欢迎大家来到珠晖区人民法院!”8月16日,珠晖区人民法院开展“我是小法官”法院开放日活动,邀请18名小学生参加,让同学们了解审判工作,体验法院文化,感受法治精神。

活动中,同学们依次参观了法院立案窗口、自助服务区,还现场体验网上立案终端等立案辅助设备,初步了解法院立案、调解等工作程序。随后,同学们旁听了一起贩卖毒品案件庭审。法庭上,庄严肃穆的氛围,使在场的同学们屏气凝神,严格遵守庭审规则,对毒品的危害以及毒品犯罪所需承担的严重法律后果有了更加深刻的认识。

“同学们,你们看看法庭上有什么?”围绕同学们感兴趣的法院文化元素,法官助理还为大家详细介绍了法徽、法槌等法院物品的设计理念和重要寓意,并现场展示了法袍等法院制服,为同学们带来了一场法院文化讲

座。之后,在法官的引导下,同学们扮演起审判长、审判员、书记员等角色。同学们虽然年纪小,但他们用认真的态度、庄重的神情,将各个角色扮演得有模有样。通过模拟法庭,同学们亲身体会到司法的权威和庄重,将尊法、学法、守法、用法的法治种子播种在心中。

最后,在法院图书室,法官助理们针对未成年人侵害预防等问题,为同学们讲授了一堂生动、实用的未成年人保护普法课,引导同学们进一步提高法治意识和法治观念,加强犯罪预防和自身合法权益维护,有效促进未成年人保护诉源治理。课后,组织同学们观看防溺水安全教育动画,加强对青少年防溺水的宣传教育。

“长大了我也要当法官!”本次法院开放日活动得到了同学们的一致好评,大家纷纷表示,将认真学习法律知识,努力成长为知法懂法用法的好少年。下一步,珠晖区人



在法官的引导下,同学们扮演起审判长、审判员、书记员等角色。

民法院将持续延伸司法职能,加大普法宣传力度,通过法院开放日、模拟法庭、送法进校园等多种形式,拉近青少年与法院距离,为提升未成年人法治素养贡献更多司法正能量。

祁东县人民法院、祁东县妇联“家和姐姐调解中心”揭牌成立

家事多元解纷有了新探索

衡阳晚报讯 (通讯员 蒋小花) 为深入推进涉妇女、未成年人家事纠纷诉源治理,近日,祁东县人民法院、祁东县妇联“家和姐姐调解中心”正式揭牌成立。

“家和姐姐调解中心”是深化涉妇女、未成年人矛盾纠纷诉前源头“治未病”、一审实质解纷“治已病”、治理衍生案件“防复发”的

家事多元解纷大格局的全新尝试。该调解中心将借助“家和姐姐”在心理、社会工作、家事指导等方面的专业优势,将调解理念贯穿涉妇女、未成年人矛盾纠纷化解全过程,全面关注妇女和未成年人身份、人格、安全和情感利益的保护,切实将矛盾纠纷化解在诉前和一审,不断降低家事纠纷诉讼成本。

下一步,祁东县人民法院将加强与祁东县妇联协作配合,全面发挥各自职能优势,推动“家和姐姐调解中心”工作开展取得扎实成效,增强群众遇到涉妇女、未成年人家事纠纷找“家和姐姐”化解的意识,强化群众对“家和姐姐”有效解纷的认可度和满意度,为平安祁东、平安衡阳建设提供更优质的司法服务和保障。

替公司实名认证抖音账号,离职后怎么办?

衡阳晚报讯 (通讯员 邓园琴 饶文星) 2021年,何某入职某文化传媒公司,该公司用公司名下的手机号码注册了一个抖音账号。为了更好运营此抖音账号,公司让何某用个人信息对账号进行了实名认证。2022年,何某离职,因担心账号运营收入会影响自身税款缴纳,故要求将账号进行注销,但公司认为其投入了人力、物力和资金,故不同意何某注销账号。双方因此产生争议,诉讼至石鼓区人民法院。

石鼓区人民法院收到案件后,通过了解情况,认为争议焦点在于抖音账号使用权归属、实名认证变更等事项。本案中,原告公司

为开展业务注册抖音账号,在公司的投入和运营下,该账号拥有了不少粉丝,具有一定影响力,能够带来经济收益,若注销账户将对公司造成经济损失。而何某虽然以个人信息实名认证了涉案抖音账号,并未参与运作,不是账号的实际使用人,故涉案账号使用权人应认定为原告公司。现涉案账户出现名实不副的情况,法官经查询大量类案资料,了解到抖音账号的实名认证可以通过一定方式进行变更,何某有义务协助公司办理实名认证变更手续。经过与双方多次沟通、释法说理,最终促成双方达成调解协议,确认公司为涉诉抖音账号的实际使用人,由何某在一定期限内

协助公司办理诉争抖音账号的实名认证变更手续。

本案涉及抖音账号属于网络虚拟财产,作为一种新兴财产,网络虚拟财产虽然无形,但同样具有一定的使用价值和交换价值,应当予以保护。民法典第一百二十七条,对数据和网络虚拟财产的保护提供了法律依据。法院在办理此案时,充分遵循了法律保护虚拟财产的理念,妥善考虑合同约定、注册主体、运营管理、投入等情况,从诚实信用和公平原则出发,合理认定虚拟财产的归属问题,最终成功促成双方调解,圆满解决争议纠纷。